Les fusées : situation et procédures

Le professeur de dessin a demandé aux éléves idelu@e en plus grand le dessin suivant :
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a=6mm
b=10 mm
c=8mm
d=20mm
e=16 mm
f =6mm

Les éleves devaient donc dessiner exactement leerfié@e mais en plus grand.

Patrick a fait une erreur : la fusée gqu'’il a dedsin’est pas exactement la méme que le modéle en

plus grand. Voici son dessin :

C‘ A=15mm
B=25mm

b C =20 mm
- D =50 mm
1 E =35 mm
F =15mm

Pour quelle longueur Patrick s’est-il trompé, etltgiaurait di étre cette longueur ?
Remarque : ce probleme renvoie a la notion d’hogtah

O Propriété multiplicative ou additive des foncesdmeéaires
e=atbdoncsif(a)=A=15etf(b) =B =25
alors f(e) = E =40 et non 35 donc Patrick s’esmtipé pour E qui aurait di étre de 40 mm

® Passage par l'unité (recherche du coefficient)
b = 10, f(b) = B =25 donc le coefficient de pootionnalité = 25/10 = 2.5. Chaque
mesure aurait di étre multipliée par 2.5
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© Méthode graphique : on trace f(x) = 2.5x (ou lbearplace les 5 points et on s’apercoit alors
gu’ils sont tous sur un droite passant par I'orggauf 1).
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L'image de 16 se trouve sur le graphe en remottdentverticale jusqu’a la droite. On devrait
arriver a 40.



